



大同市中银纺织科技有限公司的女工们在流水线上作业。



大同市巴什卡机械制造有限公司装配车间正在有序作业。



大同市巴什卡机械制造有限公司的技师正在检测产品。



中国重汽集团大同齿轮有限公司的工作人师傅正在检修机器设备。

砥砺奋进铸辉煌 实干笃行谋发展

——大同经济技术开发区踔厉奋发绘制发展新蓝图



走进大同经济技术开发区已经投产的车间内，工人们来回穿梭，为完成全年目标任务而努力拼搏，加紧施工。今年以来，大同经济技术开发区在市委、市政府的正确领导下，紧紧围绕“奋斗两个五年、跨入第一方阵”总目标，围绕主责主业“谋篇布局”，发挥党建引领作用，用优质的营商环境、全心全意的服务，狠抓重点项目，统筹经济社会发展，用沉甸甸的收获，为全市高质量发展注入“源头活水”。



经开区管委会办公大楼。

水深则鱼悦，城强则贾兴。优良的营商环境，对一个园区来说，须臾不可缺少、片刻不能忽视。

为推动党建工作与全区经济发展深度融合，奋力谱写出高质量党建引领高质量发展的新篇章，经开区始终把思想政治教育摆在显著位置，持续不断增强全体党员干部的政治觉悟和思想觉悟。全力实施“13111”工程，配齐配强领导班子，着力促进党建和业务工作深度融合，为服务企业又快又好发展奠定了坚实的基础。

为做好党风廉政建设工作，为企业营造风清气正的发展环境，经开区持之以

恒地加强党员干部作风建设，不断提升队伍素质。出台了《关于加强对“一把手”和领导班子监督的实施办法》，强化党工委主责监督、纪检监察专责监督、领导干部自觉接受监督等，推动监督工作制度化、规范化、科学化。组织召开了2022年度全区党风廉政建设工作会议，制定了党风廉政建设目标责任考核指标，开展了领导干部述责述廉评议活动，并将结果纳入党风廉政建设目标任务考核。



经开区创新展示厅。



同药集团生物制药院士工作站的技术人员正在调试设备、监测数据。



大同氢都拓新能源有限公司专业从事锂离子电池负极材料研发、生产与销售，图为制球车间第一条生产线。

如何发挥党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用，护航企业高质量发展？经开区交出了一份令人满意的答卷。

“项目招进来是第一步，项目服务还有千万步。项目不仅要‘招得来’，更要‘留得住’。”这是经开区人的心声和承诺。为了能够更好地当好“店小二”，经开区深入实施了“承诺制+标准地+全代办”改革，不断加快标准化厂房建设步伐，常态化开展入企服务活动，为企业“放心投资、舒心经营、安心发展”提供了良好的条件。

在“承诺制”改革方面。今年以来，经开区将符合承诺制的37个项目全部纳入实施范围，并为240个项目办理了“拿地即开工”手续。

在“标准地”改革方面。今年前三季度，全区共储备“标准地”1300亩，全年将接近2000亩水平；已出让“标准地”18宗，出让面积927.6844亩，出让金额1.8561亿元。

在“全代办”改革方面。设立了专门的领办代办专员，制定了《项目审批手续“全代办”流程图》，到目前，已为37个项目代办了98件事项，有效加快了项目落地开工速度。

在标准化厂房建设方面。全区共有标准化厂房100万平方米，为各类项目的人入驻提供了极大的便利条件。

在服务企业发展方面。专门成立了5个人企服务工作组，全力帮助企业纾困解难，认真收集企业关于能耗指标、物资保障、电力设施改迁等方面的问题，并有效解决。今年已举办了3场企业家沙龙，就园区供汽、出行不便等问题现场落实、现场解决。在融资服务上，为多家企业解决了6亿多元的贷款。今年7月6日，在市金融办的帮助下，多家银行又与企业签订了约15亿元的授信意向，极大缓解了企业资金紧张的压力。



山西英莱壳科技股份有限公司生产车间正在全自动流水作业。

今天的项目档次，决定着明天的产业高度。这是被实践无数次证明的事实，也是经开区狠抓重点项目的初心和使命。

今年以来，经开区继续把招商引资作为重中之重任务来抓，制定了《全员招商工作方案》，动员全区上下“招大商、大招商”。招商部门每月至少外出招商1次，其他部门每2个月至少1次，大家纷纷提供有效的项目信息，做到了一级带着一级干、一级做给一级看，形成了人人参与招商、人人为了招商的良好局面。今年前三季度，区领导班子、各招商服务中心、驻京招商专班共外出招商120次，对接企业、项目102个，达成合作意向62个，推动28个项目落地。

为了能够当好全市高质量发展的“排头兵”，经开区咬定增长目标不放松，推动重点项目建设提速提效。以“三个一批”活动为抓手，紧盯全年投资目标和项目建设进度，制定了重点项目“五个一”推进机制，倒排工期、挂图作战，全力保障项目建设有序推进。重点推进了中银纺织羊绒羊毛全产业链基地、通用航空器研发制造基地等40个续建项目建设，久易通管材、华阳光储网充、捷美再生资源利用等16个新建项目年内开工建设。

立于潮头，方知风高浪急；登高望远，才见天高云淡。下一步，大同经济技术开发区将深入贯彻落实党的二十大精神，突出党建引领，筑牢战斗堡垒，聚焦重点项目，厚积发展动能，优化营商环境，护航企业发展，以奋进者、开拓者、建设者的姿态，努力交出一份满意的时代答卷。



大同经开区党建指导员培训工作会议在党群服务中心召开。